

中国外长秦刚在20国外长讲话， 加强多边主义 促进全球发展

——在二十国集团外长会第一阶段会议上的发言

外交部长 秦刚
2023年3月2日，印度新德里

苏杰生外长，
各位同事：

感谢印度政府和苏杰生外长周到安排。首先，我代表中国政府，向土耳其和叙利亚地震灾难遇难者表示沉痛哀悼，向遇难者家属和受伤者表示诚挚慰问。

各位同事，
二十国集团是国际经济合作主要论坛。面对当前动荡不安的国际形势和层出不穷的全球性挑战，二十国集团应负起责

任，体现担当合作，为促进全球发展繁荣作出贡献。

要践行真正的多边主义，维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序，遵循以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则。

要坚持平等对话、协商一致的合作原则。国际上的事应由大家商量着办，不能搞强权政治、甚至阵营对抗。

要推动全球化健康发展，反对单边主义、保护主义和脱钩断链，确保全球产业链供应链稳定畅通。

要推动更包容、

更普惠、更有韧性的全球发展。习近平主席提出的全球发展倡议，为加快落实2030年可持续发展议程提供了新的选择。

各位同事，
我们要落实好巴厘岛峰会成果，百尺竿头，更进一步。

一是加强宏观经济政策协调，维护粮食和能源安全。中方已就此在二十国集团提出倡议。中方是二十国集团成员中落实缓债金额最多的国家，并参与了《共同框架》下有关债务处理，希望多边金融机构和商业债权人积极参与对发展中国家的债务处置。

二是完善全球经济治理，如期完成国际货币基金组织第16轮份额总检查，开展世界银行股权审议。中方支持非盟加入二十国集团，希望二十国集团尽早作出决定。

三是加强国际发展合作。支持联合国可持续发展目标峰会，应对气候变化挑战，落实“昆明—蒙特利尔全球生物多样性框架”。巴厘岛峰会就阻止非法跨境转移废弃物达成共识，应落到实处。

全球发展繁荣离不开和平稳定的国际环境，中方为此提出了全球安全倡议，就政治解决乌克兰危机

发布了立场文件。中方将始终站在和平一边，积极劝和促谈，愿发挥建设性作用。

去年10月，中国共产党第二十次全国代表大会决定推进中国式现代化。中国式现代化基于中国实践，又同世界大势高度契合，是走和平发展道路、人与自然和谐共生的现代化，将为中国同世界各国合作提供新的机遇。中国将继续积极参与二十国集团各项议程，为促进世界和平与发展、推动构建人类命运共同体作出更大贡献。

来源：外交部网站

世界最长地铁环线在莫斯科全线通车 总长70公里设31个车站

中新社莫斯科3月1日电 (记者 田冰)俄罗斯首都莫斯科地铁大环线全线通车仪式3月1日举行，俄总统普京以视频连线形式出席通车仪式。

普京表示，长达70公里的大环线成为世界上最长的地铁环线。大环线将为整个首都地区的交通体系带来极大改变，它将减轻多条高速路的运载压力，成为发展和完善首都毗邻地区的

重要动力，使得都市居民的生活出行更加方便快捷。

当天，莫斯科地铁大环线最后9个车站投入运营，标志着大环线的全线开通。莫斯科市长索比亚宁、莫斯科地铁员工和工程建筑人员等参加了通车仪式。

莫斯科地铁大环线是俄罗斯最大的地铁建设项目，也是世界上最大的地铁项目之一，由31个车站和3

个电力车库组成，总长为70公里。大环线采取分段建设和开通方式，第一标段于2018年2月通车。其中，中国铁建中标承建莫斯科地铁第三换乘环线(即大环线)西南段项目，标段全长5.4公里，包含阿明耶沃站、米丘林大街站、韦尔纳茨基大街站3个车站和9条盾构隧道建设任务，这也是俄罗斯首次在地铁施工领域引进中国企业。

莫斯科地铁线路设计主要采用辐射及环行布局，线路中绝大多数是辐射线，相互之间换乘不便。而大环线将有效联通各

条辐射线，极大地提高出行效率。此外，大环线全线开通将显著改善莫斯科34个区330万名居民的交通服务。(完)

